

La obra de este Gobierno

La atenuante de falta de intención de causar un mal de tanta gravedad, como el producido en el Código Penal novísimo y en el derogado de 1870

Integran la infracción criminal, el delito, dos elementos: la intención y el daño; el propósito y la obra.

¿Es que cualquiera de estos elementos falta? El delito no existe. ¿Es que se hierre o mata sin intención de matar ni de herir? No hay delito; es el caso hoy día frecuentísimo del automóvil cuyo conductor no toma las precauciones prudentes y atropella a un peatón; habrá imprudencia que debe castigarse y se castiga, pero delito no, porque la imprudencia es cosa distinta al delito; ya el Código Penal de 1870, lo expresó al consignar en el número 3.º del artículo 605, que serán castigados con la multa de 5 a 25 pesetas y reprensión, los que por simple imprudencia o por negligencia, sin cometer infracción de los reglamentos, causaren un mal, que si «mediara malicia, constituiría delito».

¿Es que se tiene propósito de matar y se apuñala al ser odiado creyendo que está dormido y vive, estando en realidad muerto?

Tampoco hay homicidio; existirá un pecado horrendo que sancionará la religión, no un homicidio que pueda castigar la ley, ya que para que exista el homicidio castigable legalmente, es necesaria la concurrencia de tres elementos:

- 1.º Que un hombre cause a otro una herida.
- 2.º Que el lesionado haya muerto.
- 3.º Que la muerte sea consecuencia de la herida que se causó.

Si falta el propósito o el daño, la infracción criminal no existe; cuando están concordes, es decir, cuando el que se propone herir, hierre, y el que se propone matar, mata, entonces existe el delito sin circunstancia modificativa; pero si están en desacuerdo, si el que se propone herir mata, si el resultado va más allá de la intención, entonces, entonces es cuando nos encontramos en el caso en que la circunstancia atenuante de falta de intención

de causar un mal de tanta gravedad como el producido, debe apreciarse.

En relación a esta circunstancia, el Código novísimo, en su número 8.º del artículo 64, ha sido más preciso, más completo, que lo fué el derogado del 70 en el número 3.º, del artículo 9.º

El Código derogado dijo solamente: «Es circunstancia atenuante, la de no haber tenido el delincuente intención de cometer un mal de tanta gravedad como el que produjo.»

El Código novísimo dice más, expresa: «Atenua la responsabilidad, no haber tenido el agente intención de producir un mal de tanta gravedad, «atendidos los medios inadecuados que empleó para realizarlo.»

Estas palabras últimas aclaran las primeras; alabanzas merece el Código novísimo por haberlas añadido cuidadosamente al concepto que de la atenuante de que tratamos dió el Código de 1870.

Ellas iluminan y dan facilidad para resolver los casos todos que se presenten a los Tribunales; adecuado medio para matar es el arma de fuego, el puñal, el veneno, al que mate, empleándolas, la circunstancia no le es aplicable; inadecuados medios son para herir gravemente o matar el dar una bofetada, el descargar un puñetazo, el pegar un empujón, el tirar una piedra pequeña estando la persona a quien se ofende a gran distancia, etc., etc., en todos estos casos la circunstancia atenuante 8.ª del artículo 64 del Código novísimo, debe ser apreciada.

José IBARROLA.

NOTICIAS PARTICULARES

La enfermedad del rey de Inglaterra

Londres, 26. — Se sabe que hoy, a las seis de la mañana, el estado del rey Jorge no había experimentado ningún cambio. — Fabra.

EN LA RUTA

A todo hay quien gane

La higiene de los deportes, está perdiendo categoría. No hay duda. Cuando apenas habíamos olvidado la muerte del boxeador que falleció en Madrid a consecuencia de «los directos» que le propinó su contrario, nos enteramos de que el más higiénico de los deportes — según varias opiniones — el balompié, ha originado la muerte de una persona en La Coruña, y la gravedad de otra, en San Sebastián.

No es que éstas sean las primeras víctimas de este deporte, no; desgraciadamente, se han contado muchas.

Lo que nos conmueve en este caso, es que los que enferman y los que mueren no son, como sucedía antes, los jugadores, siempre expuestos a un puntapié o a una zancadilla, sino que los que han sufrido las consecuencias de los emocionantes incidentes, son dos espectadores.

El de La Coruña, se murió por la emoción de ver ganar a su equipo favorito, y esto ya es el colmo, pues de seguir así, con esta sensibilidad exagerada por el deporte, habrá quien se quede tranquilamente fiambre, no ya presenciando un partido, sino al leer en un periódico que el H. I. J., de Torrelodones, ha sido vencido por cuatro a cero por el R. I. P., de Castuera.

Y acabaremos todos, cuando menos, cardíacos.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS, 2PTAS. CAJA

LA OBRA DE AUNOS

Comentarios al discurso del teatro Alkazar

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4'10 t.). — «El Debate», en su editorial de hoy, comentando el discurso del ministro de Trabajo y Previsión, señor Aunós, en el acto celebrado el domingo por la mañana en el teatro Alkazar, para solemnizar el segundo aniversario de la publicación del Decreto sobre organización corporativa y creación de los Comités paritarios, dice que no vé claro en las manifestaciones del ministro, que parece que siempre se muestra influenciado por las presiones nacionales y del extranjero, en materia social. — Mencheta.

EL REY DE INGLATERRA Ha mejorado notablemente y se prepara su convalecencia

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (5'10 tarde.). — Los médicos de cámara que asisten al rey Jorge V han celebrado una detenida conferencia con la reina, exponiéndole que el monarca se muestra mejorado de su dolencia.

También le han expresado su opinión de que tan pronto como el soberano se encuentre en período convaleciente, se traslade a un clima templado para pasar el invierno. — Mencheta.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

MUERTE SENTIDA

El publicista Arenas López

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4'40 t.). — Esta madrugada ha dejado de existir en esta Corte el notable publicista don Anselmo Arenas López, que durante muchos años desempeñó las cátedras de Historia de los Institutos de Granada, Badajoz y Valencia.

Su muerte ha sido muy sentida entre los hombres de ciencias, donde era muy apreciado por su talento y por sus publicaciones. — Mencheta.

FIGURAS DE LA GRAN GUERRA

Muere un general de Infantería

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4'50 t.). — Comunican de París que ha fallecido en aquella capital el general de Infantería monsieur Dartikal, caballero de la Legión de Honor, que se distinguió notablemente en la Guerra Europea. — Fabra.

EL TEATRO REAL

Se ha terminado la primera parte de las obras

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4'10 t.). — Los arquitectos directores de las obras del Teatro Real de Madrid, han dado por terminada la primera parte de las mismas, que se referían a la seguridad del edificio.

Siguen los trabajos en el patio de butacas y pisos superiores, confiándose en la total terminación para plazo no lejano. — Mencheta.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN

Ana Karenina

EL CARDENAL PRIMADO Se desmiente que asista al próximo Consistorio

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4'25 t.). — En los centros católicos de Toledo y de esta capital, se ha desmentido que el cardenal primado doctor Segura Sáez, se proponga asistir al próximo Consistorio secreto del Vaticano, que se celebrará en Diciembre. — Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Bien pueden festejar con banquetes políticos ciertos intelectuales, las triunfos de los hombres de ciencia que se abren camino sin pasar por los bufetes acreditados, o por la Vicaría.

Antes, claro está, no se presentaba ocasión de poder expresar estos regocijos.

Miss España ha vuelto del concurso de belleza de Galveston, y como es corriente en estos casos, ha tenido que hacer declaraciones a la Prensa.

Y ¿qué ha dicho? ¡Ah! nada.

Que no era la más guapa y que hasta de la manera más fina la llamaron fea.

¡Pues ya ha cumplido una de sus más elevadas misiones la Prensa!

Convencido de que no puede reinar, un príncipe alemán se ha metido a fraile.

La disyuntiva es aplastante. ¿Que no logro ser señor del pueblo?, pues me meto a siervo de Dios.

Con una buena vocación, todo se consigue.

NUEVO SURTIDO

DE

ABRIGOS DE PIELES

Y

PIELES CONFECCIONADAS

Precios como nadie

Modas de París

Desde Plornal ¡COLOSAL!

Se fué el sol. En el rincón de la plazuela, las comadres charlan de lo lindo. Más tarde, todas recogen sus labores en los viejos y deteriorados cestitos. El corrillo pierde su encanto, pero el buen humor sigue. El tiempo está muy bueno. Ellas no tienen prisa, que las cosas de casa se las hacen sus hijas, ya mozas, y como es jueves y hay conferencia... el vagar bien se justifica.

La más vieja, que es muy entendida, luego que salió a pelo un asuntillo, que no me es dado decir, se expresó de esta manera:

—Reinaba Dionisio en Sicilia. Diógenes, junto a la cuba en que vivía, lavaba las hierbas que iba a comer. Entonces un hombre que se le había acercado, le dijo: «Si adularas a Dionisio, no comerías hierbas». A lo que respondió el de la linterna: «Y si tú te contentaras con hierbas, no adularías a Dionisio».

Se oyó una carcajada, luego otra y después otra.

Hablando de unas cosas, pasaron a otras y los chistes degeneraron bastante, porque se llegó a recitar la fábula, para terminar:

...no se engra tanto, que si besan la peana es por el Santo

Así se hace la hora de la conferencia, y corren a sus casas respectivas para reunirse a los dos minutos en la puerta de la escuela.

En el local y bien acomodadas, tienen para todos muchas atenciones y de vez en cuando hacen sus gracias y se divierten. El Pathe-Baby y se divierten. El Pathe-Baby está a la vista de todos.

Habla don Luciano Ingelmo, maestro jubilado, y dice de la educación. El numeroso público le escucha atento y entusiasmado. Y cuando refiere lo de «Los perros de Licurgo», quién exclama: «¡Muy bien!», quién responde: «¡Colosal!».

Apura el veterano maestro el agua que contiene el vaso que está junto a la jarra, y que adornan la mesa, y continúa sereno, tranquilo y simpático haciendo alarde de su bello discurso, dando motivos para recordar lo que dijo el famoso Diógenes cuando supo que los habitantes de Megara no ponían cuidado en la educación de sus hijos, al paso que se esmeraban en la cría de ganados: «Si eso es cierto, respondió sonriéndose, más quisiera ser carnero de cualquier megarense que hijo suyo.»

Terminó el maestro, que así le llamamos todos, exhortando a los padres para que se cuiden mucho de enviar sus hijos a las escuelas;

a las autoridades para que hagan cumplirlas leyes siempre que se sepa de niños que vagan por las calles, y a los maestros para que se esfuercen una y mil veces en perfeccionar sus métodos y procedimientos de enseñanza, en bien de la patria.

Todos le aplaudimos y le felicitamos muchas veces.

Las comadres estaban satisfechísimas y también aplaudieron. Pero cuando se apagó la luz y empezó el cine y sintieron que a espaldas suyas hacían ruido unos pollitos con guapas muchachas, se las largaron a escape, diciendo: «Antes era una cosa, ahora es otra. Aquello estaba bien, esto de no organizarlo mejor, huele mal».

De nuevo en la calle se despidieron como buenas amigas y vecinas. —El Corresponsal.

Plornal, 23-XI-1928.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN
Ana Karenina

BANDIDOS Y POLICIAS

Se entabla un tiroteo y resultan heridos tres transeuntes

Essen, 26. — Tres bandidos armados y enmascarados se apoderaron ayer de la caja de una Cooperativa de productos alimenticios. Perseguidos por la policía, los bandidos hicieron fuego sobre los agentes, entablándose un tiroteo, a consecuencia del cual resultaron heridos gravemente tres transeuntes.

Uno de los bandidos fué capturado, pero los otros dos lograron huir. — Fabra.

SE VENDE

en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de don Juan Zancada, sita en esta capital, calle de Canalejas, número 31, el día 12 del próximo mes de Diciembre, de doce a una, y por el sistema de pujas a la llana, la dehesa denominada «Castillejo de Guadiloba», sita en este término municipal.

Noveno aniversario de



LA SEÑORA
Doña Patrocinio de la Riva Llanos
que falleció en Cáceres el día 28 de Noviembre de 1919
A LOS 52 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su esposo don Claudio González Álvarez; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, tías, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 28 de Noviembre, en la Iglesia parroquial de San Juan y en los Conventos, Hospital y Hospicios de Cáceres, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, se ha dignado conceder 100 días de indulgencias por cada Misa que oigan, parte de Rosario que recen y por todo acto de piedad o devoción que practiquen en sufragio del alma de doña Patrocinio de la Riva, y el Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo de Coria, 50 días.

EL REY DE INGLATERRA

Noticias de la enfermedad

Londres, 26. — A las tres de la mañana el estado del Rey no había cambiado y el augusto enfermo descansaba tranquilo. A las seis seguía lo mismo y la temperatura era de 38 grados y tres décimas. El rey sigue dormitando a ratos. — Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

EL IDIOMA ALEMAN

Lo hablarán todos los funcionarios de Alsacia

París, 26. — El consejo de ministros de hoy estudiará una combinación prefectorial, que afecta especialmente a Alsacia, donde, por decisión gubernamental, todos los funcionarios deberán en lo sucesivo hablar alemán. — Fabra.

EL VIAJE DE LINDBERGH

Hoy saldrá de nuevo para Nueva York

San Antonio (Tejas), 26. — Ayer a las tres y media de la tarde y procedente de Tampico llegó a esta ciudad en su avión, el coronel Lindbergh, cesando con su presencia los rumores que habían circulado acerca de un accidente en el que se decía que había perdido la vida dicho aviador.

Lindbergh saldrá hoy para Nueva York, por la vía aérea. — Fabra.

POLITICA FRANCESA

Designación de personas para ocupar los cargos vacantes

París, 26. — El «Petit Parisien» dice que en el consejo de ministros será nombrado el futuro prefecto del Sena y serán designadas las personalidades que habrán de ocupar los cargos que quedan vacantes en Alsacia, en virtud de la decisión ministerial de que no sean mantenidos en sus puestos los funcionarios que no hablen alemán. — Fabra.

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 27 (4'15 t.) (POR TELEFONO)

El turismo portugués y la Exposición de Sevilla

En uno de los salones de las termas de Estoril, se ha celebrado una reunión de los Municipios de la región de Cascaes, con asistencia, además, de representantes de entidades oficiales y particulares.

El objeto de la reunión fué tratar sobre el problema del turismo en relación con la Exposición iberoamericana de Sevilla, principalmente por lo que se refiere al problema del alojamiento de forasteros.

Se expuso que los extranjeros que lleguen a España con dicho fin, desembarcarán forzosamente en los puertos de Barcelona, Vigo, Cádiz y Lisboa, y supuesto el gran número de turistas que desembarcarán en la capital portuguesa, resulta insuficiente por completo el número de alojamientos que se pueden ofrecer en Lisboa.

Por esta causa, en la citada reunión, se invitó a los municipios de Cascaes, Cintra y Estoril, a que estudien el problema de los hospedajes, aumentándolos considerablemente con vista a proporcionar a los extranjeros todo género de comodidades y favorecer el turismo portugués.

Una conmemoración

La Asociación de Socorros Mutuos de empleados de comercio y de la Industria, ha celebrado sesión solemne para conmemorar el 74 aniversario de su fundación.

Presidieron representantes del general Carmona y de los ministros del Interior y de Marina, el gobernador militar de Lisboa y otras autoridades.

Accidente automovilista

Se han recibido noticias de Braga, dando cuenta del desgarrado accidente automovilista, ocurrido en las proximidades de aquella capital.

Según la referencia oficial del triste suceso, el domingo por la tarde salieron de paseo en una camioneta varios alumnos internados del

colegio de San José, de aquella ciudad, acompañados de su director, el sacerdote don Elías Gómez.

Los excursionistas llegaron hasta Falpeira, emprendiendo el regreso anoche.

A causa de la niebla, al llegar el vehículo a una altura perdió el sófer la dirección, despeñándose la camioneta con sus ocupantes por un barranco de gran altura.

Resultaron muertos el sófer Antonio Ferreira y el director del Colegio don Elías Gómez y numerosos heridos de gravedad.

Inauguración de un dispensario

Con asistencia de todas las autoridades locales se ha inaugurado en Coimbra un sanatorio anti tuberculoso, dotado de todos los elementos modernos.

Inmediatamente se han abierto las consultas por los médicos del establecimiento.

Una cuadrilla de ladrones

En el pueblo de Tortozendo ha sido descubierta por la policía una cuadrilla de ladrones que venía cometiendo numerosos robos y tenía atemorizado al vecindario, habiéndose detenido a dos de ellos que han ingresado en la cárcel.

Marido cariñoso

El vecino de Evora, José Ignacio Pérez, agredió ayer bárbaramente a su esposa María Bugiño, a la que intentó estrangular.

A los gritos de socorro de la desdichada esposa, acudió la policía, que detuvo al agresor, el cual ha ingresado en la cárcel a disposición del Juez. — Luso.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

ZEISS LO MEJOR EN CRISTALES ÓPTICOS. SE SIRVEN RECETAS MÉDICAS.

Armazones para gafas y lentes de todas formas y calidades. Precios de fábrica, impuestos por la CASA ZEISS

Relojería El Cronómetro
CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, n.º 19. — Cáceres.

Relojes de todas clases. Taller de composturas

Gramófonos y Discos.
Ventas a plazos.
DISCOS nuevos cada 15 días.



Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
— C Á C E R E S —

Nuestros colaboradores

Psicoanálisis

La obra de Freud constituye uno de los acontecimientos más importantes que se han registrado en la historia de la ciencia del Espíritu.

Pero pese a todos sus detractores, es lo cierto, que la nueva doctrina amplía continuamente sus horizontes y conquista nuevos adeptos.

Freud, médico vienés, es el creador de esta innovación; ha sido discípulo de Charcot en París y posteriormente de Berheim, en Nancy, siendo considerado hoy como un psicólogo verdaderamente genial.

Según Freud, la mayoría de los procesos mentales son debidos a motivos desconocidos por el sujeto. Considera la vida psíquica como un todo en efervescencia de fuerzas elementales antagónicas que luchan en nuestro interior a pesar nuestro, y que casi siempre son ignoradas por el sujeto que piensa.

Nuestra vida mental está regulada por tres clases de influencias: lo inconsciente, lo preconscious y lo consciente. Para comprenderlo mejor se ha considerado reunido al símil del espíritu en tres planos.

Para los freudianos, el instinto sexual que agita todos los seres vivos, es la raíz del amor, del odio, de la vida, lo mismo si se presenta bajo su aspecto brutal que cuando la «censura» lo ha disimulado y disfrazado.

conciencia» para indicar que la conciencia sólo puede acoger un número limitado de objetos.

Existen numerosos ejemplos sobre la manera de actuar lo inconsciente y el preconscious sobre la vida psíquica; citemos algunos, la intuición rápida de una cosa que nos permite comprender un día lo que no pudimos lograr en muchas noches de desvelos, la inspiración literaria que surge rápidamente del fondo de la preconsciousia, los ensueños que gobiernan la vigilia del espíritu, la simpatía o desdén que sentimos hacia personas que vemos por primera vez, etc.

Además de las fuerzas anteriores, encuéntrase en nuestro espíritu otro caudal de fuerzas psíquicas, denominadas por Freud «censura»; su fin es reprimir nuestros instintos y tendencias egoístas y contrarias a nuestra cultura moral o religiosa, rechazándolas a los abismos insondables del inconsciente. La «censura» es la resultante de la educación y de la experiencia; es un freno contra la barbarie nativa.

Estas ideas rechazadas a lo inconsciente, exteriorizándose en la vida en forma de olvidos y distracciones o son sustituidas por otras, que pretenden escapar a la «censura», transformándose para ello en neurosis, sueños, o son desviadas hacia fines sumamente nobles, que observan la actividad psíquica.

Para los freidianos, el instinto sexual que agita todos los seres vivos, es la raíz del amor, del odio, de la vida, lo mismo si se presenta bajo su aspecto brutal que cuando la «censura» lo ha disimulado y disfrazado.

Por regla general, la libido no produce enfermedades, pero junto al sexualismo sano, es frecuente observar el sexualismo morboso. Entáblase una lucha entre las tendencias viciosas y la moralidad tradicional y los impulsos vergonzosos son combatidos por la «censura». Este combate conduce a menudo a la victoria de los complejos denigrantes en el precociente, y cuando la victoria ha sido completa, los instintos perversos son olvidados, pero la libido no

queda dominada. Se precipita sobre los centros nerviosos, los trastorna y produce las neurosis. Si el rechazo es completo y la libido queda perfectamente dominada, la neurosis no se presenta, pero ocurre a menudo que este rechazo no es completo y, no siendo total la expulsión del complejo indeseable, la libido estalla en la conciencia en forma de trastornos neuropáticos múltiples.

Siendo el sueño una de las formas de exteriorización de las ideas reprimidas por la «censura» y adormecida ésta en él, tenemos en su interpretación uno de los procedimientos de investigación de psicoanálisis, pues las asociaciones mentales que se realizan durante el dormir traducen en parte el contenido del inconsciente.

Según Freud, el sueño es una manifestación de tendencias y deseos reprimidos por la «censura», y siendo estos casi siempre inmorales, se puede por su interpretación ver al hombre sin su cultura moral. La interpretación de los sueños requiere un trabajo laborioso y delicado que sólo se puede conseguir tras un largo aprendizaje.

Otros métodos de investigación psicoanalista son los de las asociaciones libres y fijas. El primero consiste en dejar hablar al enfermo, sin temor de decir todo lo que se le ocurra, aunque sean ideas inmorales o extravagantes, de manera que él mismo, sin la influencia del médico, vaya descubriendo su interior. El segundo consiste en ir dirigiendo el médico al enfermo mediante preguntas, a las que éste debe contestar espontáneamente y sin reflexión, lo que se le ocurra.

Y por último, otro procedimiento es la investigación de las torpezas, distracciones, olvidos, movimientos

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES-Trujillo-Navalmoral-Talavera-MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, a las seis y media tarde.

Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

Table with 2 columns: DESTINO, PRECIO. Rows: Cáceres Madrid, Trujillo Madrid.

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD

Table with 2 columns: DESTINO, PRECIO. Rows: Cáceres Madrid, Trujillo Madrid.

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.-CÁCERES.-TELÉFONO: NÚM. 9

instintivos, mímica espontánea, inflexiones de la voz, etcétera.

La curación de los enfermos sólo se conseguirá cuando por medio del análisis se hallan puesto al descubierto los pensamientos más íntimos, que torturan al paciente, cuando éstos comprendan la torpeza de sus deseos secretos y se conocen asimismo, con el fin de desviar la energía hacia fines que absorban su vida psíquica.

¿Qué concepto debe merecernos el psicoanálisis?

La parte metafísica de la doctrina, por interesante que sea, quedará siempre a merced de interminables discusiones, por cuanto es imposible dar hoy una demostración o una refutación verdaderamente científica.

En cuanto a su parte médica, en Suiza la teoría de Freud goza de gran fama. En Francia, en cambio, reina una gran hostilidad, aunque ya va evolucionando la opinión médica hacia estos métodos nuevos, como lo demuestran los recientes trabajos de Lafforgue y Allenby.

BENEDICTO MÁLAGA.

Alumno de 5.º año de Medicina.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN

Ana Karenina

EL TIFUS EN LYON Pasan de tres mil los casos registrados

París, 26.—Telegrafía de Lyon al «Matin» que la epidemia de tifus está causando grandes estragos en la región. Desde hace algunos días, pasan de tres mil los casos de tifus, habiendo sido hospitalizadas ochocientas personas, siete de las cuales fallecieron.

Clínica de enfermedades de los ojos del Médico-oculista J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc. Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde Concepción, 21 y 23. Tel. 511

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO, AHIGAL (Cáceres)

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

RIFONSO XIII, 12.

LOS TEMPORALES

Se salvan quince hombres de la tripulación del «Barbara»

París, 26.—Tanto en el interior como en las costas de Francia, sigue reinando un furioso temporal.

Son muchos los paquebotas que se hallan inmovilizados en los puertos y los que advierten un gran retraso en su llegada. También se han recibido varias llamadas de buques, en demanda de socorro.

Un vapor pesquero francés ha logrado salvar a quince hombres de la tripulación del barco italiano «Barbara», perdido en el Golfo de Gascuña.—Fabra.

COMANDANCIA AUXILIAR

Revista de los somatenes de Cáceres

Ruego a todos los afiliados y categorías del Distrito municipal de Somatenes de Cáceres, que el día 2 de Diciembre, a las diez horas, se encuentren en el Ayuntamiento de esta capital, con el fin de pasar la revista anual, debiendo llevar (para su presentación y reseña) las armas, carnet o nombramiento, gufa del arma (expedida por la Comandancia General de Somatenes) y el Reglamento de la institución.

Cáceres, 27 de Noviembre de 1928.—El comandante auxiliar, Ricardo Fajardo.

La medalla de oro

Por Real orden comunicada, le ha sido concedida la medalla de oro, creada por Real decreto de 6 de Febrero último, a la excelentísima señora doña Dolores López-Montenegro y Carvajal, condesa de Trespalacios, madrina de la bandera provincial de Somatenes, cuya medalla le será impuesta con toda solemnidad en el acto de la entrega de la bandera, que ha donado su esposo, el excelentísimo señor conde de Trespalacios.

EL AVIADOR REINE

Desea volar varias veces sobre Río de Oro

París, 26.—El «Matin» dice que el aviador Reine, a quien la Compañía aeropostal ha ofrecido el puesto de piloto en la línea de Natal a Buenos Aires, ha declarado que antes de marchar al Brasil tiene que volar un buen número de veces sobre Río de Oro, donde—como se recordará—estuvo prisionero de los moros en compañía del piloto Serre hasta primeros del actual.—Fabra.

CASA JURADO

Sigue recibiendo Sombreros y Abrigos de señora y niñas. Tenemos bonitas Trincheras plumas, para señora, de todos colores, a 50 pesetas. Las mismas, a la medida, a 53 pesetas.

Veán las grandes novedades en ropita de niño. Especialidad en artículos de regalo. Juguetería y muebles de junco, médula y mimbre.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CÁCERES

El acto de anoche en Cáceres Commemorando al segundo aniversario de la Organización Corporativa Nacional

Anoche a las diez, se celebró en el restaurant del Círculo de Artesanos, el anunciado banquete organizado por los Comités paritarios cacereños para festejar el segundo aniversario del Real decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión sobre organización corporativa nacional y creación de los Comités paritarios.

Presidieron el banquete don Dionisio Viniegra Villareal y don Julián Rodríguez Polo, presidentes de los Comités paritarios de la Industria hotelera y de Artes Gráficas respectivamente, el presidente del Círculo de Artesanos, don Felipe Ramos con varios miembros de la directiva, el inspector regional del Retiro Obrero Obligatorio, don Juan Leal Ramos, y varios vocales de los Comités paritarios cacereños.

Al comenzar el banquete se leyó una carta de adhesión de la Federación Local Obrera de Cáceres.

A la hora de los postres, entró en el comedor el inspector del Trabajo, don León Leal Ramos, que fué recibido con una nutrida salva de aplausos.

A requerimiento de los concurrentes, el señor Leal se levantó a hablar, pronunciando un discurso en el que dijo que había querido estar presente en aquellos momentos para asociarse al júbilo de los reunidos en esa fecha memorable, en que se conmemora la publicación del Decreto de organización corporativa nacional y unir su felicitación a la de los Comités paritarios para el ministro del Trabajo, señor Aunós, por los destacados servicios que desde el Ministerio viene prestando al progreso social de España.

Añadió que también se había querido asociar a aquel acto, como hombre social que ha dedicado toda su vida a estas cuestiones y como inspector provincial del Trabajo, que por obligación y por devoción mira con especiales simpatías todo lo que significa justicia en las relaciones entre el capital y el trabajo, entre patronos y obreros, para el encauzamiento legal de las legítimas aspiraciones de la clase trabajadora.

Explica el señor Leal, con gran conocimiento de causa el funcionamiento de los Comités paritarios y la Organización Corporativa, ocupándose de la contratación del trabajo, dentro de cuyo orden, sobre todo en la contratación colectiva, tie-

nen su campo de acción dichos Comités.

Aplaudió la actuación de los Comités cacereños, modelo de cordura, de imparcialidad y de competencia y elogia a sus presidentes, por lo acertado de sus gestiones, agradeciendo las atenciones que como inspector del Trabajo le han guardado.

Dedica un cariñoso recuerdo a la labor social que desde el año 1906 viene realizando el general Marvá en la Inspección general del Trabajo, y habla del espíritu de cordialidad que debe presidir siempre a los Comités, aludiendo, a este efecto, a la Comisión paritaria nacional, que desde 1923 funciona en el Instituto nacional de Previsión, en cuyo organismo, según proclamó el representante obrero, señor Cabello, siempre los acuerdos se toman por unanimidad.

Excita a los comités a desentender los debates con la mayor serenidad y transigencia para resolver todos los problemas, no comprometiendo la vida de las industrias, ni mucho menos quebrantar la justicia ni faltar a la Ley.

Elogió muy cumplidamente los comentarios que esta Organización Corporativa había sugerido al subinspector general de Trabajo, señor López Núñez y felicitó públicamente al ministro señor Aunós, por su acertada obra social.

El señor Leal fué calorosamente ovacionado al finalizar su discurso.

Después los reunidos acordaron dirigir un cariñoso telegrama de saludo y felicitación al ministro de Trabajo y Previsión señor Aunós, por su meritoria labor social llevada a cabo con el decreto sobre Organización Corporativa Nacional y creación de los Comités paritarios.

El Círculo de Artesanos obsequió a los asistentes con cigarrillos habanos.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Martes
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR
= DENTISTA =

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta:
De 11 a 1 y de 4 a 7

Antigua clínica
del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁ CERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

De Hacienda Mundo conocido

Recaudación

Industrial, 1.251'62 pesetas.
Utilidades, 553'57
Derechos reales, 6.525'81.
Gas, 144'45.
Minas, 140.
Pagos, 70'86.
Recursos, 194'99.
Gastos, 15.942'68
Recargos, 100'22.
Operaciones, 32.677'59.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EL ENTIERRO DE SUNDERMAN

Imponente manifestación de duelo en Berlín

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'15 t.)—Las últimas noticias recibidas de Berlín, dan cuenta del acto del entierro del insigne dramaturgo alemán Sunderman, que ha constituido una imponente manifestación de duelo, como jamás se ha conocido en aquella capital. Asistieron todas las autoridades y un gentío inmenso de todas las clases sociales. — Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

UNION PATRIOTICA

Adquisición de distintivos

Para mayor comodidad de los afiliados a la organización de Unión Patriótica de la provincia, se hace saber a los interesados, que los distintivos de cuantos forman parte de la Liga, pueden hacerse de los mismos solicitándolos del jefe provincial don Gonzalo López-Montenegro, o recogidos en la redacción de NUEVO DIA, mediante la entrega del importe, que es el de dos pesetas cada uno.

LLEGARON:

De Madrid, don Juan y don Fernando Muñoz Fernández de Soria.

— De Majadas, el alcalde, don Faustino González y el secretario del Ayuntamiento, don Antonio Huet Gutiérrez.

UNA BODA:

El domingo contrajeron matrimonio en la iglesia de San Mateo la distinguida señorita Filomena Giraud Pita, hija del reputado odontólogo don Ignacio, y el farmacéutico de esta capital don Manuel Bravo.

Al nuevo matrimonio y familias enviamos la más cordial enhorabuena.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de la señora doña Patrocinio de la Riva, distinguida dama que por sus virtudes, gozaba del aprecio general en Cáceres.

A su esposo don Claudio González Alvarez, hijos y demás familia, renovamos con triste motivo el testimonio de nuestra amistad, pidiendo a Dios por el alma de la finada.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

HONROSA DISTINCION:

Por Real orden le ha sido concedida la medalla de oro, a la esposa del conde de Trespalacios, madrina de la Bandera provincial de los Somatenes.

Enviamos a la ilustre dama nuestra más cumplida enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:

A los 56 años de edad ha fallecido en Cáceres la señora doña Juana de Sande Oliveros, esposa del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Paulino de Sande, al que como a su familia enviamos nuestro pésame.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

En el Supremo del Ejército y Marina

Causa contra un soldado por desobediencia y agresión a superior en campaña

La defensa estima que hubo embriaguez y falta de intención

MADRID, 27 (4'20 t.)

(POR TELEFONO)

En el Supremo del Ejército y de Marina se ha visto esta mañana la causa seguida contra el soldado Alonso León Fariñas, del Regimiento de Tenerife, de guarnición en Laracne.

Según se desprende del sumario, un cabo de su compañía ordenó al soldado que practicara un determinado servicio de protección por un camino, siendo desobedecido por el soldado, que marchó por distinto sitio.

El cabo le reprendió su conducta y el soldado le amenazó con el fusil, no pasando nada entonces, gracias a la intervención de varios compañeros de ambos.

Momentos después el soldado buscó al cabo nueva-

mente, reanudando la disputa, que se agrió por momentos, hasta que Alonso León dió un tremendo golpe con el fusil en la cabeza de su superior, ocasionándole una gravísima herida con fractura del parietal izquierdo.

El Consejo de Guerra ordinario condenó al soldado a seis años de prisión por desobediencia e insultos a un superior, y seis meses y un día por agresión.

Por disentimiento de la sentencia vino la causa al Supremo, pidiendo el defensor la absolución, o al menos que se aprecie la atenuante de embriaguez y de no existir propósito de ocasionar un mal tan grave. — Mencheta.

VAPOR A PIQUE

Se ahogan todos los tripulantes

París, 26—Los diarios publican un despacho de Argel dando cuenta de haberse ido a pique cerca de aquella costa un vapor de cabotaje. Sus doce tripulantes intentaron ganar tierra a nado, pereciendo ahogados.—Fabra.

Independiente de la suscripción

La venta normal de
NUEVO DIA
en Cáceres

Es de 650 a 700
ejemplares

cualquiera puede
comprobarlo fácilmente

«DIARIO DEL EJERCITO»
Se crea en Larache una escuela
de preparación militar

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'35 t.)—En el «Diario oficial del Ministerio del Ejército», se inserta hoy una Real orden autorizando la creación en Larache de una escuela de preparación militar. — Mencheta.

LOS VIAJES DE HOOVER

En Honduras se le recibe cariñosamente

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'15 t.)—Cablegramas de Honduras participan que ha llegado a aquella república el presidente electo de los Estados Unidos, míster Hoover, siendo aclamadisimo. — Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 26. — CACERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

INSTRUCCION PUBLICA
Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Titulos

A disposición de los interesados se encuentran títulos de los señores siguientes: Licenciado en Derecho, de don Emilio Crespo Calzada, de Gata; licenciado en Medicina y Cirujía, de don Marino Méndez Muñoz, de Aldeanueva de la Vera; licenciado en Farmacia, de don Julián de la Puente y Vicuña, de Yecla de Yeldes (Salamanca); bachiller elemental, de don Amador López Domínguez, de Coria; practicantes, de don Gaudencio Clemente Macías, de Holguera, y don Antonio Serrano y Aguado, de Navalmoral de la Mata; matrona, de doña María Jiménez Serrano, de Zorita.

Ascensos

Por corridas de escalas han ascendido los maestros, don Francisco Carrasco Martín, de Madroñera y doña Aquilina García Mar-

cos, de Navalmoral de la Mata, a 6.000 pesetas; doña Luciana Corchero Camisón, de Villanueva de la Sierra, a 5.000; doña Alberta Valcárcel Terrón, de Garrovillas, a 4.000, y doña Manuela Alonso Vázquez, de Campillo de Deleitosa, a 2.500.

Nombramientos

En virtud de oposición han sido nombradas: doña Lucía García Sánchez, maestra de Riobos; doña Manuela Vicente Ferrero, de Berrocalejo; doña María Segura Gázquez, de El Torno; doña María Villa Hernández, de Villanueva de la Vera; doña Engracia Reyero Diez, de Gargüera; doña Esther Holgado Cuadrado, de Navezuelas; doña Juana Herranz Sanz, de Aliseda; doña María Martínez Salinas, de García y doña Teresa Prieto Labrador, de Casatejada.

Garage Extremadura

Queda abierto al público este nuevo establecimiento en el local del antiguo Matadero.

Muy en breve inaugurará el servicio para toda clase de reparaciones, atendido por personal competente.

CALLE MATADERO VIEJO. - CACERES

HALLAZGO MACABRO

Unos restos humanos en la "Cueva del pobre,"

¿Será el cadáver del "Doctrina,?"

En una caverna conocida por el nombre de «Cueva del pobre», situada a unos dos kilómetros del pueblo de Mesas de Ibor, han sido hallados los restos humanos pertenecientes, al parecer, a una persona de sexo masculino.

Se cree que dichos restos sean los de un mendigo, de unos 78 años de edad, llamado Alfonso (a) Doctrina, que fué visto merodear por aquellos alrededores; pero esto no es absolutamente afirmativo.

Según el dictamen del médico, don Salvador Esteban Gómez, los restos encontrados se reducen a varios huesos que se hallan desprovistos de partes blandas y algunos de los cuales presentan señales de haber sido roídos por animales carnívoros, y pertenecen a un hombre de edad avanzada.

A estos despojos les fué dada sepultura, por orden del Juzgado de aquel pueblo, el día 23 del actual.

La guardia civil practica gestiones para esclarecer este asunto.

LA SEÑORA
D.ª Juana de Sande Oliveros
falleció en Cáceres el 27 de Noviembre de 1928
A los 56 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Paulino de Sande Oliveros; sus hermanos, D. Cayo (presbítero), don Leopoldo, D.ª Hermelinda y D.ª Saturnina; hermanos políticos, D. Francisco, D. Cándido, doña Clara, D.ª Eloisa, D.ª Vicenta, D.ª Joaquina y don Argimiro, (ausentes); sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a V. se sirva asistir al funeral que tendrá lugar el día 28 del actual en la parroquia de Santiago, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.
Casa mortuoria: Margallo, 8.

No se reparten esquelas

VUELCO DE UNA CAMIONETA
Resultan muertos sus dos ocupantes

Lisboa, 25.--Cerca de Braga ha volcado esta tarde una camioneta resultando muertos sus dos ocupantes. — Fabra.

Tripas al por mayor y menor
Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
Apartado de Correos, núm. 20
CACERES

DE LA PRESIDENCIA
Despacho con el marqués de Estella

Madrid, 27 (5'45 t.).—Esta mañana el ministro de Gobernación, estuvo en la presidencia despachando con el marqués de Estella e informándole detenidamente de su excursión a la ciudad conchal con el ministro de Economía.

Después el presidente recibió a los generales Eloya, Soriano, Zubillaga y Sáez y don Horacio Echevarrieta. — Mencheta.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS:**
Juan Rubio Guillén, hijo de Miguel y Aquilina. Gómez Saucedo, 19.
- MATRIMONIOS:**
Ninguno.
- DEFUNCIONES:**
Cipriano Expósito Ramajo, de 14 meses, escarlatina. Afueras de Carrasco, 2.
Juana de Sande Oliveros, de 56 años; Endocarditis. Margallo, 8.

DEL VATICANO
Una audiencia privada del embajador inglés

Madrid, 27 (4'20 t.).—Dicen de Roma que después de presentarle las cartas credenciales el nuevo embajador inglés al Papa, éste le concedió audiencia privada, conversando durante largo rato con el diplomático.

En la conversación le pidió toda clase de detalles sobre la marcha de la enfermedad del rey Jorge V, por cuya mejoría hacía fervientes votos. — Mencheta.

MEJORAS DE CADIZ
Construcción del Gran Hotel Atlántico

Madrid, 27 (5'55 t.).—Comunican de Cádiz que esta mañana ha tenido lugar el replanteo de los terrenos que se segregan del bosque del parque Genovés, para construir en su solar el Gran Hotel Atlántico, que será uno de los más hermosos edificios de aquella ciudad y un hotel de primera categoría entre los internacionales.

Esta tarde han comenzado las talas de árboles para explanación del solar. — Mencheta.

La «Gaceta» de hoy
Beneficios a favor del Tesoro por la renta del Tabaco y Timbre

MADRID, 27 (4'15 t.) (POR TELEFONO)
Para los estudiantes arquitectos

En la «Gaceta» de esta mañana, se publican las siguientes disposiciones de interés general.

Liquidaciones de Tabaco y Timbre

Se publica un Real decreto, aprobando las liquidaciones presentadas por las rentas de Tabaco y Timbre durante los ejercicios económicos de 1925-26 y trimestre de ampliación de 1926.

Según dichas liquidaciones, los beneficios a favor del Tesoro durante expresados plazos de tiempo, son los siguientes:

Tabacos, ejercicio 1925-26, 261.943.439 pesetas.
Trimestre de ampliación de 1926, 135.430.376.
Timbre, ejercicio 1925 26, 252.154.403.
Trimestre de ampliación de 1926, 147.327.262.

MUERTE REPENTINA
Ha fallecido el almirante Scheer

Berlín, 26. — Esta noche ha fallecido repentinamente el almirante Scheer, jefe que fué de la flota alemana en la batalla naval de Jutlandia.

El fallecido almirante contaba sesenta y seis años de edad. — Fabra.

DE LA VIDA OFICIAL
El despacho de los ministros y las visitas recibidas

MADRID, 27 (5'09 t.) (POR TELEFONO)

Regreso de ministros

En el expreso de Barcelona han regresado esta mañana a la Corte, los ministros de la Gobernación y de Economía Nacional, señores Martínez Anido y conde de los Andes.

En la estación eran esperados por los altos jefes de sus respectivos departamentos.

El conde de los Andes venía acompañado por el presidente del Consejo de Economía Nacional, don Sebastián Castedo, y por el subsecretario del departamento, señor Romero Martínez.

En Economía Nacional

El conde de los Andes, desde la estación, marchó directamente a su domicilio particular, para cambiar de traje.

Después se dirigió a su despacho oficial, donde conferenció con el comisario regio de Fomento.

A mediodía estuvieron a saludarle sus antiguos compañeros, para ofrecerle un banquete, que el ministro aceptó muy complacido.

En Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió al capitán general de Granada y al alcalde de Oviedo, que le interesó la solución de diversos asuntos relacionados con aquella capital asturiana.

En Marina

En el Ministerio de Marina despachó esta mañana el titular del departamento, señor García Reyes, con los directores generales.

Luego fué visitado por el general Villalba y por el auditor general de Marina señor García Parreño.

En Ejército

El ministro del Ejército, general Ardanaz, despachó con los directores de sección del departamento y después recibió la visita del agregado militar de la Embajada de Chile, que le presentó a un oficial de aviación del Ejército de su país, que ha llegado a España para practicar en Cuatro Vientos.

En Trabajo

Una nutrida comisión de dueños de restaurants, bares, cervecerías y establecimientos similares, visitaron

hoy al ministro de Trabajo y Previsión, señor Aunós, para pedirle que se les separe del Comité paritario de hoteles y fondas, al cual pertenecen, y se organice un Comité paritario de sus industrias.

El ministro prometió estudiar la petición y resolver en justicia.

También conferenció el ministro con el agregado comercial de la Embajada de Italia, señor Mariani, y por último, con un vocalempleado de la comisión mixta de espectáculos públicos de Madrid. — Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

- LLEGADAS**
- Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
- SALIDAS**
- Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida (correo), 8'10 ídem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 ídem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

HORARIO DE AUTO MÓVILES

- SALIDAS**
- Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 ídem.
Miajadas, 9 ídem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 ídem.
Plasencia, 15 ídem.
- LLEGADAS**
- Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 ídem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?
Al que le interese, debe averiguarlo.
NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

José Candela Magro
CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

1009

Crónica de la moda Día de invierno

La temperatura cogió un poco de improviso a nuestras damitas, y acostumbradas al coqueteo con su falda por la rodilla, los brazos al aire y un escote exagerado, aunque en el calendario nos anunciaba entrar de lleno en el invierno, ellas no lo creían. Pasaron el otoño con sus vestidos vaporosos y así continuaban ahora sin miedo a un constipado. Mas en unos días, bajó grandemente la temperatura, y las lindas madrileñas tuvieron que agarrarse a los abrigo que guardaban...

Mas ¡oh dolor! hoy se encuentran con que no les sirve para nada su antigua prenda. Quisieron llevar la moda hasta la exageración y los dejaron demasiado cortos, guiadas, sin duda, por la tendencia de la falda. Hoy, los modistos, que en esto de manejar a las mujeres tienen y demuestran una habilidad extraordinaria, aún a costa de emplear más género en los abrigo, han decidido alargarlos, al extremo de idearlos casi hasta los pies, con lo que evitan el que se puedan aprovechar prendas de otra temporada invernal.

Luciendo un sencillo abrigo de piel de tigre, muy cruzado, con puños vueltos y un casquito de fieltro del mismo tono, he paseado con mis amigas por la Castellana, aprovechando que no era día de carreras en el Hipódromo. Aun cuando ambos sitios están juntos, el público de las carreras de caballos es distinto al de la Castellana. A este último van las burguesitas, los nuevos ricos, bastante cursis (ellas y ellos) y no pocos pollos «pera». Con estos elementos, ni que decir tiene que nos hemos divertido.

Por allí pasa Lulú, la vieja solterona que coquetea con todos y no se casa con ninguno. Margot, la célebre Margot que no falta a ningún baile de sociedad y en cada uno presenta un traje nuevo. (Ignoran muchas asistentes, que Margot se dedica a exhibir modelos parisinos y cobra bastante bien, además de no costarle los trajes). Polito, el «imberbe», como le llaman todas a pesar de tener tantos años, pasa persiguiendo a una «jamona».

En las sillas, parejas de sencillos burgueses, la mamá haciendo que duerme, y ella y él mirando a cualquiera que pasa, sin hablar ni una palabra entre ambos. Barquilleros, castañeras, vendedoras de décimos... ¡Qué Castellana más cursi en un domingo por la tarde! Al cruzar por la estatua de

Castelar, como enviada por la Providencia, aparece en vuelta en lujoso abrigo, la popular Regina, ocupando magnífico auto. Le acompaña la insigne poetisa Esperanza Cerrato. ¡Dos escritoras y dos amigas... y, además, un buen automóvil...! Abro la portezuela y ocupo un asiento.

—Despacio—dice Regina al chófer—, vaya usted despacito. Ya veréis cuanto nos vamos a reir, criticando a tanta cursilona como por aquí viene.

—Y tanto «pollo pera» como por aquí desfila—añade sonriendo Esperancita Cerrato.

Y las tres, charla que charla, Castellana abajo, entre chismes y cuentos, críticas y carcajadas, hemos llegado a la Cibeles, donde, al cruzar, da nuestro auto un gran susto a una señora elegante, cuarentona, que llevaba en brazos un lindo «lulú». Esperancita, más para asustar al perro que a la dama, toca fuertemente la bocina... ¡pavú, pavúuuu...!, haciéndola correr con el perrito, mientras un guardia municipal, atiende a unos niños pequeños, acompañándoles a cruzar el paseo...

—La ilustre Regina, tan oportuna siempre, lanza una de sus críticas acerbas.—¿Pero habéis visto...? Mientras ella huye con un «lulú», un guardia se tiene que ocupar de pasar unos niños... ¡y, por lo que veo, son de ella...!

No hemos querido ni comentar el caso, y nos hemos dirigido al Palace Hotel, donde hemos merendado y pasado el resto de la tarde, entre revistas de modas y músicas de jazz-band...

SOLEDAD CUEVAS
Madrid, Noviembre, 1928.

Greta Garbo y Jon Gilbert
EN

Ana Karenina

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Peralta	3'55	2'80
Portezuela	8'45	6'60
Torrejónillo	10'25	8'00
Corta	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Ramón, 23

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

HOY MARTES, CINEMATOGRAFO

La Ley de los puños

por CHARLES JONES

El Jueves, Los diablos amarillos, gran programa Metro-Goldwin.

A SIETE BAJO CERO

La nevada de anoche

Próximamente a las dos de la madrugada del día de hoy, comenzó a sentirse un frío intensísimo, acabando en copiosa nevada; cuando las calles se hallaban totalmente cubiertas de nieve, vimos con el natural horror, cómo se helaba el chuzo de un tranquilo «sereno» que, casi convertido en un sorbete, perdía en aquellos momentos toda su «serenidad».

Nosotros recomendamos prácticamente los gabanes y pellizas de La muñeca; protegen del frío y la nieve y conservan el cuerpo abrigado; son los mejores.

Señores: antes de comprar vuestros abrigo, vea nuestras excelentes colecciones; las más completas y las de mayor gusto. Terciopelos de lana, gamuzas de novedad y lisas, ottomanes, pañetes, sedams, etc., etc. Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3. Cáceres. Últimas novedades.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Ha llegado a Londres muy satisfecho

Londres, 26.—El paquebot «Regina», a bordo del cual regresa sir Austen Chamberlain y su familia, llegó a la vista de Birkenhead ayer, retrasándose el desembarque a causa del furioso temporal. Aprovechando unos instantes de relativa calma desembarcó el pasaje en Liverpool, de donde salió en tren el señor Chamberlain con su familia, dirigiéndose a Londres.

El señor Chamberlain viene con muy buen aspecto y muy animoso. Dice hallarse muy satisfecho de su viaje, en el cual ha tenido ocasión de comprobar el magnífico estado de prosperidad del Canadá.—Fabra.

EN PODER DE LA JUSTICIA

Los que asesinaron al cobrador de Banco

Marsella, 26.—La detención de los bandidos que asesinaron a un cobrador de Banco, se efectuó en uno de los barrios de mala nota vecinos del puerto viejo.

Primeramente fueron detenidos dos individuos, dueños de un bar, en el que se practicó un registro por sospechas de que se guardaran allí objetos procedentes de robos, hallándose varios billetes de los que llevaba en su cartera el cobrador asesinado. A poco era detenido el jefe de la cuadrilla y autor de la muerte del cobrador, y algo después, los cuatro restantes bandidos.

La policía detuvo también al inquilino de la «villa» donde se repartió el producto del crimen, y al «chauffeur» del auto que utilizaron los bandidos, de los cuales uno ha confesado su participación en el hecho.—Fabra.

Relojería, Platería y Optica
de
Daniel Santaolalla Font

Especialidad en
Relojes de Torre
Máquinas de escribir
— CORONA —
Gramófonos
baratísimos
Discos para
Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

EL CENTENARIO DE PETRARCA

Llegan quince académicos franceses

Milán, 25.—Esta mañana llegaron a Milán quince académicos franceses, que se dirigen a Arezzo, en cuya ciudad participarán en las fiestas del centenario de Petrarca.—Fabra.

SOLIDARIDAD OBRERA Por despedir a un compañero, se declaran en huelga

Lille, 25.—A causa del despido de un obrero, considerado injusto por sus compañeros de trabajo, se han declarado en huelga quinientos mineros de la región de Herin.—Fabra.

Vida provincial Ceclavín al día

Notas domingueras

Si nos preguntáramos por lo más saliente del domingo, seguramente la respuesta sería nula. El domingo transcurrió sin nada notable.

Hubo paseo en el valle. Como siempre, las mozas despavoridas por las peñas, cual bandadas de palomas, y alguna que otra pareja de tórtolos, haciéndose el amor.

La tarde no estuvo apacible, ni mucho menos. Hizo su vienteccillo; el hermano sol casi escondido, lució amedia luz. Un poco triste el ambiente, así como de otoño. Y nada; un tantico de humor en algunas peñas, jarana juvenil y propia de la gente junta,—que como dice el refrán es porque algo barrunta—, y a casa, a casita y con frío. Alguien vimo cantando todo el camino y estuvo cuerdo en ello.

En la noche, espectáculo de cine, y a la cama, a dormir sosegadamente. Hoy, el cuerpo bien descansado, y con el hartazgo de dormir, lo agradece.

Notas diversas

Hoy a las seis de la tarde se reunirá la junta del Sindicato Agrícola Católico, en la que se tratarán asuntos de importancia para la sociedad. Como NUEVO DIA es leído por todos en este pueblo, y con el fin de que sean conocidos, los haremos público en cuanto nos sea posible.

Para Córdoba han salido, después de permanecer unos días entre nosotros, los nuevos esposos señores de Granado Carretero.

Importante sesión del pleno de la Junta de Sanidad

Por el secretario de la Junta de Sanidad, señor Perales Delgado, nos han sido entregados los acuerdos que a continuación insertamos, tomados en sesión celebrada por dicha junta, esta mañana.

En cumplimiento de lo preceptuado, se acuerda la inversión que se le ha de dar al cinco por ciento de los presupuestos municipales pa-

ra atenciones sanitarias, que es como sigue: Obras de saneamiento de la población; adquisición del instrumental para autopsias; dos baños, uno para adultos y otro para niños y el resto para atender a las enfermedades infecciosas que se originen en la localidad, destinando las nueve milésimas del importe del presupuesto, para la enfermería Victoria Eugenia, que con tanto acierto, nuestro gobernador civil, quiere establecer en remedio de la más terrible plaga social: la tuberculosis. También se trató sobre la inspección de la leche, etc.—El Corresponsal.

Hoy, 26-XI-928.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

FURIOSO TEMPORAL

Las olas se llevan las casetas y el barandal de un paseo

San Sebastián, 26.—Continúa el fuerte temporal, que ha causado grandes destrozos en los muelles. El oleaje se ha llevado dos de las casetas enclavadas cercas del mar, por cuya causa se ha ordenado que sean desalojadas todas las demás. La lancha de salvamento sigue haciendo frecuentes salidas.

En la población también ha causado el temporal grandes destrozos. Las olas se han llevado el barandal del Paseo Nuevo.—Fabra.

EL REY DE INGLATERRA

La nota del boletín médico

Londres, 26.—El boletín médico publicado esta mañana a las diez, dice lo siguiente: «El rey ha pasado una noche agitada. Deben esperarse variaciones de temperatura y una extensión de la inflamación de la pleura en ésta fase de la enfermedad».—Fabra.

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie

CASA MENDIETA

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Los sanatorios o enfermerías "Victoria Eugenia," y nuestra "Sierra Fría,"

De interés y actualidad

La iniciativa del insigne e ilustre doctor Morote, secundada como todas las cosas buenas por nuestra primera autoridad provincial, el excelentísimo señor gobernador, de crear unos sanatorios o enfermerías para tuberculosos en nuestra provincia, es indudablemente una obra trascendental y de suma importancia para todo buen extremeño, a la que debe ayudar prestándole su apoyo y entusiasmo.

Si todos convenimos en que ello es útil y necesario, pongámonos todas las medidas que estén a nuestro alcance para conseguirla y quedaremos tranquilos y satisfechos de haber ayudado a la realización de tan hermosa y humanitaria obra. ¡Seamos buenos españoles y después nobles cacereños!

El problema que se plantea al crear dichas enfermerías, es como ya dejó dicho: grande, hermoso, trascendental para nuestra patria chica, y por tanto, no dudamos que ha de ser estudiado por los encargados de ello con suma fijeza en todas sus partes, y sometido, como es natural, a la más rigurosa escrupulosidad.

Partiendo, pues, de la base de que su realización sea un hecho, sólo nos resta hacer una pregunta, salir de una duda con ella, que en estos momentos asalta nuestra imaginación; y como con la cual no creemos que nadie pudiera molestarse, nos vamos, pues, a permitir la libertad de hacerla.

¿En qué sitios de nuestra provincia se van a hacer e instalar los citados sanatorios o enfermerías? Yo recuerdo el de Panticosa, el del Guadarrama y otros muchos situados en altas sierras, como sitios más adecuados para ello.

Soy profano, muy profano en la materia, y como tal carezco de la más mínima autoridad para dar mi siempre humilde y pobre opinión en este asunto; pero según tengo entendido, uno de los sitios más indicados para ello, es sin duda alguna el denominado «Sierra Fría», en nuestra bonita, alegre y sana campiña. Su clima, sus condiciones geográficas y atmosféricas, sus aguas, su suelo, su vegetación y, en suma, todo cuanto pueda desterrar el maldito microbio de la tuberculosis, están en el ambiente de aquellas bien saneadas sierras que limitan con nuestro país y

cinco, y de las que con razón suele decirse por los habitantes de aquellos sanos parajes, «que sus aires sólo tienen salud», frase la cual puede ser confirmada por los técnicos, únicas personas autorizadas para ello.

Ahora bien; como al citar aquí este hermoso sitio de nuestra campiña pudiera esto tacharse de egoísmo propio y natural del cronista a favor de su pueblo, voy a contrarrestar tales pensamientos (dado caso que alguien lo tuviera) haciendo la siguiente aclaración:

Nuestros únicos deseos son: Que vengan los técnicos, lo vean y lo estudien y si conviene, si el sitio es el indicado para ello, como lo que se pretende es una obra de gran trascendencia para nuestra provincia y aún para España, hagámonos donde la ciencia lo dicte y aconseje y sin otras miras particulares hagamos el bien «para los que se ven morir», como decía el alcalde de Cuacos en su artículo del 20 de los corrientes publicado en NUEVO DIA.

Teatro Luis Rivera. — La función del sábado

Organizada por el profesorado de primera enseñanza de esta localidad y con el fin de allegar fondos para la Cantina Escolar, se celebró, el pasado día 24, una velada teatral, en la que tomaron parte los niños y niñas de los grupos escolares General Navarro y Alonso de Celada.

Por varias causas es difícil hacer una crónica exacta de la citada función, siendo la principal de ellas mi falta de asistencia a dicho espectáculo y después, el que el trabajo de los niños (ya reseñado varias veces por el cronista en estas columnas) admite muy poca diferencia de unas veces a otras.

Tenemos, pues, entendido que en conjunto la cosa resultó bien y se pasó un rato agradable, siendo algo mediano el resultado económico de la velada, en la que, tanto profesores como alumnos, pusieron de su parte todo cuanto pudieron.

Función del domingo. — Cine Ideal

El domingo, además de un bonito complemento, se pasó en nuestro teatro la insuperable super-producción cinematográfica de primera categoría, de la Paramount, titulada «Beau-Geste». La citada film — «Bello gesto» — ha llevado a la pan-

Línea de viajeros en automóvil
Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

talla uno de los más hermosos argumentos que se conocen y ha conseguido dar una visión real y conmovedora de cuanto es el desierto en su terrible desolación.

La película citada es una gran obra de la cinematografía norteamericana y ayudan con su arte al éxito conseguido por ella, todos cuantos artistas la interpretan.

Al público de Valencia ha satisfecho en general su primera jornada y creemos seguirá siendo de su agrado al pasarse la segunda.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la joven esposa de nuestro muy querido amigo el culto abogado de esta población, don Amado Viera Amores.

Tanto la madre como el neófito, a quien se le pondrá el nombre de Antonio, continúan en perfecto estado de salud.

Celebramos muy de veras el feliz alumbramiento y le deseamos todo géneros de felicidades, tanto a los padres como a las familias del recién nacido.

Viajeros

Salió para Zarza nuestro buen amigo, el conocido odontólogo de esta localidad don Cecilio Paul de la Montaña. Buen viaje y un gran negocio dentro de su difícil profesión, es cuanto le deseamos.

Llegó de la Corte, habiendo tomado de nuevo posesión de su cargo, el alcalde de ésta y distinguido amigo nuestro, don Francisco Martínez Cabezas.

Necrología

Ha fallecido en ésta, la señora doña Marcela Cebrero, cuya muerte ha sido muy sentida por todos cuantos la trataron y conocieron en vida.

A sus hermanas y sobrinos y en especial a su sobrina Francisca, simpática amiga nuestra, enviamos el testimonio más sentido de nuestro pesar. — El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 26 de Noviembre de 1928.

Greta Garbo y Jon Gilbert

Ana Karenina

MALVERSACION DE FONDOS

Todo el Ayuntamiento, a la Cárcel

Tokio, 26. — El ministro de Justicia han ordenado la detención de todo el Ayuntamiento de esta capital.

Los consejeros municipales detenidos, en número de noventa, ha ingresado en la cárcel, acusados de malversación de fondos. — Fabra.

AURELIO TORREMOCHA

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa

— especial reducida —

Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno

Los mismos en oro todo,

— fijos, 25 pesetas uno —

Extracciones con inyección desde 2'50

EL SERVICIO MILITAR

El efectivo es inferior al de 1914

París, 26. — El «Matin» dice que con la próxima reducción a un año del servicio militar en activo, los efectivos del ejército francés serán inferiores en 350.000 hombres a los del año 1914. — Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pralDE TORREJONCILLO
Quiere agredir al matrimonio

En el pueblo de Torrejoncillo, cuando iban a recogerse a su domicilio Cipriano Martín Canelo, en compañía de su esposa, al pasar por la calle de Coria, les salió al encuentro Francisco Muñoz Sánchez, con ánimo de agredirle, el cual empuñaba una navaja abierta, no pudiendo conseguir su propósito, por interponerse entre ambos la esposa de Cipriano.

Después de denunciado el caso a la guardia civil, ésta detuvo a Francisco, en una casa de un amigo suyo, llamado Hermelindo García Gómez, el cual fué cacheado, encontrándose una navaja de grandes proporciones.

Le roba doce duros
Y después de vestirse, comer y viajar, le quedan sólo treinta y cinco céntimos

Pero la guardia civil, le estropea la digestión

En la posada de un tal Serafín, del pueblo de Hernán Pérez, le sustrajeron a Juan Garco Caballero, de 67 años, tratante en granos y natural de Ceclavín, un billete de 50 pesetas y dos duros en plata, que guardaba en un bolsillo de la americana.

Este, sospechando que se las hubiese quitado, un joven de unos 20 años que había en la misma posada, le preguntó si había sido él, a lo cual contestó amenazándole con una navaja que había encima de la mesa, desapareciendo inmediatamente.

Denunciado el hecho a la guardia civil, ésta pudo averiguar que el referido joven había salido con billete hasta Perales del Puerto, en el auto correo de la empresa «La Serrana».

En la calle Derecha, de este pueblo, fué detenido dicho individuo, que se llama Pedro Sánchez y Sánchez, de 20 años de edad y que es natural de Torrejoncillo, el cual se confesó autor del robo de las sesenta pesetas, de las cuales había empleado 35 en un corte de traje, que compró en Perales en el comercio de don Constancio Arroyo.

Otras 15 pesetas, se las había entregado al sastre Emilio Domínguez, para el coste de la hechura y otras

10 se las gastó en comer y en el viaje al referido pueblo, encontrándosele únicamente 35 céntimos.

Lo mismo el sastre que el comerciante que le vendió el traje, devolvieron el dinero que habían recibido, siendo entregado el «parroquiano» al juez de Instrucción de Hoyos, a cuyo partido pertenece el pueblo de Hernán Pérez, donde se cometió el robo.

Olympia PERFUMERIA Y
NOVEDADESFRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

LOS ROBOS DE GALLINAS

Aparecen los verdaderos autores

Días pasados, dábamos cuenta del hurto de gallinas, propiedad de Manuela Alarín Sánchez, que tuvo lugar en Peraleda de la Mata y por el cual habían sido detenidos dos individuos de aquel pueblo, como presuntos autores.

Ahora, la guardia civil ha averiguado quiénes son los verdaderos ladrones y ha detenido a Casiano Sánchez y Sánchez, de veintidós años y de oficio jornalero, el cual convicto y confeso, ha sido puesto a disposición del juez municipal de aquella villa.

Julio Sánchez Miguel, que en unión de Casiano se apoderaron de las aves, no ha sido detenido, porque se halla en Cáceres incorporado al Regimiento de Infantería Segovia, desde el día siguiente de cometerse el delito.

En cuanto a lo robado, no ha sido posible averiguar su paradero.

Carpintería y Ebanistería
— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14
CÁ CERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de
Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRATaller de Mármoles
de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Política nueva

El sentido liberal y progresivo de la Dictadura

Queremos brindar a los que no los hayan leído, unos párrafos de los discursos pronunciados en el transcendental acto de afirmación corporativa celebrado el domingo en Madrid.

Jamás el país conoció un avance tan democrático como el que representa la obra de los Comités paritarios, ni escuchó palabras de sus gobernantes como estas.

Decía el ministro de Trabajo y Previsión:

Ese capital antiguo que arrancaban los hombres con el sudor de sus frentes, con la sangre de sus venas se destinaba a glorificar la vanidad de los reyes-dioses, y así vemos cómo se levantaban las pirámides de Egipto con el esfuerzo y el sudor de una raza castigada y cómo los grandes monumentos se ponían a los pies de los tiranos como tributos de unos hombres que no tenían conciencia de su dignidad, pues la entregaban a otros hombres situados en una jerarquía superior. Ahora estos capitales se perfeccionan, y los hombres no se prestan a construir las grandes moles dedicadas a glorificar a los déspotas, sino que los que trabajan dedican su esfuerzo a obras fructíferas para la Humanidad y la civilización.

Y más adelante añade:

Todos los hombres servimos para algo; todos debemos trabajar en algo, porque Dios nos ha traído a la tierra designándonos un lugar para ser útiles a la sociedad, y el que no es útil para nada ni rinde fruto alguno a la colectividad, no es digno de llamarse hombre.

El «terrible dictador», al hacer el resumen de los discursos, refiriéndose a la alusión hecha por uno de los oradores respecto a la opinión de una persona, director de una casa de Banca, en cuanto a los Comités paritarios—entidad que por cierto—dice—dobló sus operaciones desde el advenimiento del nuevo Régimen—, debía tener en cuenta que todo el presupuesto de un Comité paritario no llega siquiera ni a la cantidad que por dietas u otros emolumentos percibe el autor de la opinión u otro consejero de dicha entidad.

¿Comentarios? ¿Para qué? Convengamos en que estas cosas «no se podían decir» antes desde el Gobierno.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN
Ana Karenina

EN LA MONCLOA

El rey preside la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'50 t.)—A las once de la mañana se trasladó el rey, acompañado de sus ayudantes, desde Palacio al pabellón de la Moncloa, para presidir la Junta mensual del Patronato de la Ciudad Universitaria, cuyos miembros recibieron al rey a su llegada a los terrenos en que ha de edificarse la Ciudad.

La reunión duró hasta después de la una.

Con este motivo, no hubo despacho en Palacio y fueron suspendidas las audiencias que estaban anunciadas para hoy.—Mencheta.

LAS EPIDEMIAS

En Lyon, aumentan los casos de tifus

Lyon, 26.—Durante el día de ayer se han registrado 378 nuevos casos de tifus. La población sigue alarmadísima.—Fabra.

POR CORTAR CHAPARROS

Los detiene la guardia civil

Participan de Albalá que han sido detenidos Diego Bonilla Fernández y Francisco Herrero Jiménez, como autores de la corta y extracción de cuarenta chaparros y encinas de la dehesa denominada «Hónicos», de aquel término municipal y propiedad de doña Concepción Borreguero Pérez.

Los dos individuos han quedado a disposición del juez municipal.

EL CONSORCIO PETROLIFERO

Celebra sesión en Barcelona

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'07 t.)—Esta mañana han marchado a Barcelona varios vocales del consorcio petrolífero, con el fin de tomar parte en la próxima sesión que se ha de celebrar en aquella capital.—Mencheta.

ALMACENES
TERIO

Esta casa ha recibido las últimas novedades para la temporada de Invierno en ABRIGOS DE PIELES, impermeables y trincheras para SEÑORAS
Para caballeros los mejores abrigos de CUERO VERDAD, en los que se garantiza la firmeza de su color

Todas las semanas recibe nuevos modelos de sombreros de señoras y niñas

Trajes interiores de LANA "VIGOR", la mejor marca. Siempre artículos de PRIMERA CALIDAD

PLAZA MAYOR, 13.-TEL. 320.
CÁCERES

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Así como no se alimenta más quien mayor cantidad come, tampoco produce más quien mayores horas trabaja. Es menester saber comer; pero también lo es saber trabajar, y, sobre todo, saber descansar.

Saber descansar es fácil, pero la mayoría no saben hacerlo. O se toman un descanso exagerado, no haciendo nada en todo el día, o se lo toman demasiado pequeño pasándose a las trece o dieciséis horas trabajando agotadoramente.

Es menester huir de los dos extremos, porque tan perjudicial es el uno como el otro. Sabed trabajar; pero sabed cuándo y cómo se debe descansar, porque sin

un buen descanso, es imposible que el trabajo dé los debidos rendimientos.

Inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria

GANADO ENFERMO

Por la Inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria de la provincia, ha sido declarada la epidemia de glosopeda en ganado porcino de Casatejada y Malpartida de Plasencia.

Igualmente se declara también la triquinosis en el mismo ganado de Santiago del Campo.

♦♦ NUEVO DTA ♦♦

se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

En el palacio de Buenavista
Imposición a la infanta Isabel de la Gran Cruz de Beneficencia

MADRID, 27 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mediodía se ha celebrado en el palacio de Buenavista, residencia de la infanta doña Isabel de Borbón, el solemne acto de imponer a la egregia dama las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que le han sido concedidas recientemente y se le han regalado por suscripción popular.

Asistieron en representación de la Junta directiva de los Amigos del Arte, organizadores del homenaje, el duque de Alba y el conde de Casals, y por la sección de mercedes extraordinarias de la Asamblea Nacional, el conde de Mirasol.

Entre las numerosas per-

sonalidades concurrentes, figuraba el señor Cierva.

El duque de Alba pronunció un sencillo y sentido discurso, ensalzando las virtudes españolísticas de la infanta y seguidamente el conde de Casals, la impuso las insignias.

Han sido entregadas además, a la infanta, quinientas pesetas sobrantes de la suscripción, que serán destinadas por la infanta a limosnas y donativos.—Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

Actualidad en provincias

La instalación de la fábrica de torpedos de Cádiz.—El juez militar de Barcelona se inhibe en causa por asesinato.—Proyecto de una exposición anual de rosas

Ha fracasado el impuesto sobre viajeros en San Sebastián

MADRID, 27 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Noticias de Cádiz

Comunican de Cádiz que ha comenzado a recibirse en aquella localidad el material necesario para la completa instalación de la fábrica de torpedos, que figura en el proyecto de reorganización de aquella base naval, conforme al plan de la marina de guerra.

Se imprime gran actividad a las obras del ferrocarril llamado de la sierra.

De la región vizcaína

Según noticias que se reciben de Bilbao, en el caserío de Arbolea dos hombres, riñeron y uno de ellos, llamado Ventura Piñero, mató a su contrincante de una puñalada por la espalda.

—En Meñaca un incendio destruyó un caserío propiedad de José Bilbao, destruyendo todo el inmueble y pereciendo los ganados que había en los establos.

—En Carranza, dos carpinteros disputaron por cuestiones del oficio y uno de ellos llamó analfabeto al otro, al cual contestó, arrojándole el aludido, un vaso de cristal grueso, hiriéndole gravemente en la cabeza.

—El gobernador civil de Vizcaya ha marchado a Zaragoza, donde permanecerá tres días, continuando después a Madrid para conferenciar con el ministro de Gobernación.

La confederación hidrológica del Ebro

En Zaragoza, se ha reunido en Junta general, la directiva de la confederación hidrológica del Ebro, aprobando el reglamento para explotación y régimen de policía de los canales.

El ingeniero don Lorenzo Pardo, leyó el proyecto y presupuesto de obras para el año próximo, que se aprobó por unanimidad.

El impuesto sobre viajeros

El pleno municipal de San Sebastián, ha rechazado el proyecto de impuesto sobre viajeros, para fomento del turismo, nombrándose una ponencia que estudiará la forma de sustituir dicho ingreso.

Una inhabilitación

El juez militar de Barcelona se ha inhibido a favor del juez de Instrucción del distrito del Norte, en la causa que se seguía por asesinato del chófer Juan Urries, muerto alevosamente frente a la quinta de salud, «La Alianza», en Febrero último.

Varias detenciones

La policía de la Ciudad Condal, ha detenido a José Aranda Compomanes, conocido como ratero de cuidado, que había sustraído últimamente gran número de gabanes del interior de los automóviles.

—En una casa de la calle de Conde del Asalto, han sido detenidos Antonio Cayo Molina y Carmen García, el primero fichado por la policía y la segunda cómplice de varios robos.

Una exposición simpática

La comisión municipal permanente de Barcelona ha aprobado el proyecto de organización de una exposición internacional anual de rosas, cuyo alto patronato será ofrecido a la infanta María Cristina.—Mencheta.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA